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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "AMIANTO AL GABRIO II" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 18 OTTOBRE 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

CONSIDERATO CHE 
 

- il Gruppo scrivente ha presentato un'interpellanza relativa al problema dello stabile di via 
Revello 3/5, stabile che all'interno evidenzia una massiccia presenza di amianto; 

- la stessa interpellanza denunciava presenza all'interno dello stabile di persone legate ai 
gruppi anarchici e che in maniera del tutto abusiva ed illegale si sono inventati una "clinica 

medica" nel mancato rispetto delle norme igienico sanitarie aggravato dal fatto che nei 
locali vi sia amianto; 

 
PRESO ATTO 

 
che l'Assessore Passoni nella seduta del Consiglio Comunale del 1 ottobre u.s., ha risposto 

all'interpellanza (mecc. 2012 04133 /002) affermando che la Città ha provveduto a segnalare il 
problema in sede di Tavolo Prefettizio dal momento che prima di poter procedere alla bonifica è 

necessario un allontanamento delle persone occupanti. L'Assessore ha poi aggiunto che 
l'Amministrazione ha in programma i progetti preliminari per procedere alla bonifica della 

struttura; 
 

CONSIDERATO INFINE 
 

che la salvaguardia della salute pubblica è prerogativa fondamentale per un'Amministrazione che 
si ritiene all'avanguardia nell'eliminare obsoleti e dannosi sistemi di costruzione, sostituendoli con 

sistemi nuovi ed ecologicamente salubri per l'uomo;  
 

INTERPELLANO  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:  

1) i tempi e le modalità di intervento per l'opera di sgombero dei locali di via Revello 3/5; 
2) quali siano le modalità con cui l'Amministrazione intende effettuare le operazioni di 

bonifica di tale sito; 
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3) come si intendono gestire i locali una volta effettuata la bonifica. Se si intende affidarli alla 

Circoscrizione od in concessione ad Associazioni ONLUS riconosciute iscritte al regolare 
Albo delle Associazioni per fini socio-assistenziali; 

4) quali azioni e come l'Amministrazione Comunale si è comportata, come si sta comportando 
e come si comporterà a riguardo della clinica abusiva.   

 
F.to: Fabrizio Ricca 

Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti  


